

吉庆时分
当然是王老吉

欢乐吉分享 双节备货忙

不知不觉,时间的齿轮又转过了一个轮回。要不是年底的工作越来越多,贺岁大片一部接着一部轰炸眼球,还真不太容易察觉到2012新年临近的脚步。“2012年的新年,来得要比往年早一些……”改版刀郎的《2002年的第一场雪》唱出了人们迎春的喜悦,也唱出了过节前的匆忙:忙年终小结,忙一年工作计量,忙节日安排……越是临近节日,越是行色匆匆。但重中之重有一要点,忙什么也不能忘了新春年货的储备!

趁着元旦囤年货!

刚过去的3天元旦假期,让前一阵子的忙碌终于有了一口喘息之机。“第一天,在家休息;第二天,回家看父母;第三天,逛年货市场。”刚新婚几个月的小涵掰着手指头,回忆三天假期安排,“感觉三天一晃而过,虽然不用烦工作上的事情,精神松懈了很多,但还是过得‘忙糟糟’的!”

同小涵一样过得“忙糟糟”的都市白领大有人在。老家在连云港的朱华云甚至用了两天的时间来思考和采办年货。“家里的亲戚都知道我在外工作,又是省会城市。年底回去了,免不了要为他们带上一些礼物,一是为了正常的情感交流,二也是为了感谢他们帮忙照顾老家的父母。”朱华云说。

为此,朱华云还列了一个长长的单子:给三舅买件羽绒服、给小宝买辆玩具卡车、给姨娘买套滋养型的化妆品、给父母准备些春节红包……

刚过去不久的平安夜和圣诞节已经让南京市民体验到了几大重要商圈的人头攒动,这几天元旦假期里,商圈的繁华景象继续得以延续。1月22

日就是除夕,刨去元旦三天假,中间就只剩下一个周末可以淘年货。“可能大家算来算去,在时间安排上,还是把这3天用来购物比较宽裕。”小涵说。

据她描述,第三天出门买年货的时候,因为笃定商圈附近没办法停车,小涵特意选择了公共交通工具。“但是依旧堵塞得厉害,特别是在新街口地铁站,我和老公拎着大包小包,挤在人群里,足足等了半个多小时才挤上一趟地铁!”虽然等得有些焦急,但是想到婚后第一次去双方父母家串门拜年,小涵还是充满了期待。

各色年货怎样挑?

春节对于中国人来说,不仅是一个传统的节日,更是一个全家团圆的日子。历数全年这么多传统节日,还没有哪一个能和春节相比肩,能够号召千万在外游子无论如何都要回家,能够感染数亿人不论怎样都要隆重地加以对待,为来年图个好兆头。

对于所有商家而言,这也是一年之中最重要的销售旺季。从食品,到衣袜;从生活必备,到零碎杂件,只要能

够与“新年新气象”、“春节好运来”等沾上关联的,都在尽力从中分得一杯羹。走进商场,“满48元送58元电子券”之类的促销提示广告满眼都是;而走进超市或年货采购市场,各种蔬菜瓜果、干货蜜饯、休闲小食等更是让人眼花缭乱。

“我的经验是,对于一些必备的小吃或烹饪必备菜品,只要是现在有促销优惠的,就可以开始往家里备置了,因为这些东西基本属于长期供应的,一般不会趁着节前抬价,节后又掉价。”超市里,一位中年阿姨一边往购物车里放开心果、瓜子、果脯等零嘴儿,一边跟旁边的同伴搭话。她同时也表示,诸如年画、烟花爆竹等应节应景的物品就可以等到除夕,吃完中午饭后,再出来买。

“你甚至可以去一些批发大市场,比如金马大市场、环北等等,那些地方到时候东西可便宜了。因为应时应景的节日用品过了春节就不能卖了,越到最后,为了清仓,店家会让利很多。”这位阿姨说,“但你也不能贪便宜一下买了很多,买之前还是要先合计合计自己家究竟需要什么。”

越有寓意越讨喜!

春节,既是对前一年的总结,也是对下一年的期望。在传统的过节仪式里,哪怕是平时过得再凑合的人,也一定会在春节当天“吃顿好的”、“穿件新衣”、“扎个红头绳儿”……讲究大气、花样翻新、包罗万象、寓意吉祥,正是春节的特色所在。

挑选年货,同样也围绕着这一点。红彤彤的大礼包通常都会是大家的首选。这不仅是因为其中的物品数量集中、花样繁多、价格上有优惠,更重要的是,“正”、“阳”、“俏”的大红色寓意来年红红火火,与国人向来的新年愿景完全吻合一致。

“比如我给家宴备上的几箱王老吉,全部都是礼盒包装,既简洁大气,又红火喜庆。到时候往客厅桌上一摆,不论谁来,看见红火的包装和易拉罐,还有大大的‘吉’字,心情肯定喜上加喜。”朱华云说,“新年里该有的祝福气氛,就靠这一罐罐王老吉来传递啦!”

元旦期间,笔者走访年货大市场时发现,大家在购买年货时都喜欢“好事成双”。譬如买袋装的瓜果糕糖等等,都喜欢一拿就是两袋;在挑选节庆礼盒时,也更喜欢讨喜的组合,譬如酒类礼盒中的“一帆风顺”、“福寿如意”等等。

酱油、料酒、花椒、煲汤锅……一对年轻情侣的购物车里堆满了诸如此类的烹饪用品,看样子,他俩是想趁着春节假日自己“洗手作羹汤”,修炼厨艺啊。除了这些烹饪配料之外,这对情侣还挑了很多零食和健身小道具。“我们打算除了白天出来买买菜,晚上去秦淮河凑热闹之外,就躲在家里闭关了。看看碟片、打打游戏、跳跳健身舞,完全把这一年工作上的烦躁抛开,体验生活的美好乐趣!”



过吉祥年

王老吉

净含量: 310毫升

正宗凉茶
加多宝出品
喝王老吉